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BG-ALERT

Системата BG-ALERT
Главен комисар Александър Джартов: „С разработването на BG-
ALERT целим постигане на по-висок процент оповестяване сред на-
селението“

Директорът на ГДПБЗН пред-
стави основните елементи, 
свързани с възможностите на 
системата. Планираното й тест-
ване по области се състоя в пе-
риода от 7 до 29 ноември.

BG-ALERT е нова система, 
допълваща възможностите на 
съществуващата Национална 
система за ранно предупреж-
дение и оповестяване, която ще 
позволи на компетентните дър-
жавни органи да разпространя-
ват предупредителни съобще-
ния до населението, в случай че 

разполагат с достоверни данни 
и информация за предстоящи 
или случващи се бедствия или 
извънредни ситуации на опре-
делена територия.

Директорът на ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ главен комисар Алек-
сандър Джартов представи 
основните елементи, свързани 
с възможностите на BG-ALERT 
- проект, по който се работи 
през последните няколко го-
дини. „Идеята зад въвеждане-
то на системата е да се повиши 

процента на оповестяване, тъй 
като към момента не съществу-
ва технологично решение, кое-
то да оповести 100 % от населе-
нието. Смисълът е да може хора, 
които се намират в опасна зона 
или има потенциална опасност 
за тях, да бъдат уведомени, за-
щото това може да спаси техния 
живот“, подчерта главен коми-
сар Джартов.

Очакванията са системата, с 
която към момента разполагат 
17 държави в Европа, да бъде 
въведена в експлоатация у нас в 
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началото на 2024 г. Разработва 
се и наредбата, която да регла-
ментира съответните правила 
и процедури, по които тя да се 
използва. „Предупреждението, 
което се явява последна стъп-
ка, не става напълно автома-
тизирано - решението дали да 
се осъществи или не, се взима 
на база на всички данни, които 
постъпват. Редът за ранно пре-
дупреждение на населението 
в страната ни е регламентиран 
със Закона за защита при бед-
ствия - правомощията да задей-
стват Националната система за 
ранно предупреждение и опо-
вестяване (сиренната система) 
и да използват BG-ALERT имат 

министрите, областните упра-
вители, кметовете на общини, 
кметовете на населени места и 
кметските наместници“, допъл-
ни още директорът на ГДПБЗН.

На 7 ноември започна пла-
нираното тестване на система-
та BG-ALERT на територията на 
област Габрово. Поетапно бяха 
извършени тестове във всички 
28 области на страната, като на 
29 ноември се проведе нацио-
нален тест в цялата страна. В 
часовия диапазон от 12:00 до 
12:30 бе излъчвано съобщение, 
съдържащо текст на българ-
ски и английски език, и бе раз-
пространявано чрез мрежите 
на мобилните оператори до ус-

тройства, поддържащи техно-
логията Cell Broadcast. Извести-
ето, което получиха абонатите 
и на трите мобилни оператори, 
бе с определен надпис в зависи-
мост от версията на операцион-
ната система на устройството, 
а звукът - специфичен, по стан-
дарт, така че да привлече вни-
манието предвид важността 
на тези съобщения. В реална 
ситуация текстовете на съоб-
щенията ще показват нивото на 
опасност, в какво се изразява 
тя, ще съдържат също и линк за 
достъп до страницата www.bg-
alert.bg, така че гражданите да 
получат допълнителна инфор-
мация.
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Обучения

Обучения
През октомври и ноември 

служители на ГДПБЗН взеха 
участие в обученията на учени-
ците от иновативните училища 
в страната, предвидени по про-
ект BG05M2OP001-5.001-0001 
„Равен достъп до училищно об-
разование в условията на кри-
зи“, чиято цел е да не се допусне 
прекъсване на образователния 
процес и приобщаващото обра-
зование в условията на кризи и 
да се противодейства на риска 
от отпадане в ситуация на обу-
чение от разстояние. 

По време на обученията, уче-
ниците се запознаха с правила-
та за оцеляване при природни 
бедствия, пожари, аварии и 
други кризисни ситуации.
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Пловдив

Учебна евакуация
Огнеборците от Трета по-

жарна служба в гр. Пловдив по-
ставиха „отличен“ по пожарна 
безопасност на учениците от СУ 
„ Христо Г. Данов“ и на техните 
преподаватели. 

Продължителен сигнал на 
училищния звънец оповести 
възникването на извънредна 
ситуация в СУ „Христо Г. Данов“. 
Организирани под ръковод-
ството на учителите, 650 уче-
ници от 1 до 12 клас напуснаха 
своите класни стаи и заеха безо-
пасно и отдалечено място в учи-
лищния двор. Действията им 
контролираха преподаватели 
и помощен персонал. Учебната 
евакуация се извърши през из-
ходите на стълбището и кори-
дорите - без паника и суматоха.

В училищния двор деца-
та бяха посрещнати от инсп. 
Кузман Дерменджиев и коле-
гите от Трета пожарна служба 
- Иван Гешев, Пламен Писков, 
Христо Шенчев, Павел Кубански 
и Йордан Сираков. Под форма-
та на учебно занятие възпита-
ниците на учебното заведение 
получиха безценни съвети и 
уроци по пожарна безопасност. 
Те разбраха, че най- лошият съ-
ветник в една кризисна ситуа-
ция е паниката, а най- добри-
ят- самообладанието.  Екипът 
огнеборци предизвика искрено 
възхищение с бързината и уме-
нията си.
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Пловдив
В края на учебното занятие 

директорката на училището 
г-жа Гергана Аврамова получи 
заслужени аплодисменти, тъй 
като безстрашно се впусна в га-
сенето на запален огън и показа 
смелостта си пред очите на по-
верените й възпитаници. В гасе-
нето на горящата тава с огромен 
интерес се включиха и ученици 
от 11-12 клас. 

Екипът си тръгна удовлет-
ворен, поставяйки отличен на 
деца и учители, участвали в 
проиграването на учебна из-
вънредна ситуация. 

С този тип дейност се въз-
питава култура и отговорност 
у подрастващите, показва се 
адекватната реакция за всички, 
които могат да бъдат потенци-
ални свидетели или участници 
при пожар. И не на последно 
място – дава се личен човешки 
пример.
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Сътрудничество

Споразумение между Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защита на населението

и Сдружение „Пещерно спасяване“ 
Главен комисар Александър 

Джартов - директор на ГДПБЗН 
и г-н Никола Дончев – предсе-
дател на Сдружение „Пещерно 
спасяване“ (СПС) подписаха 
споразумение за сътрудничест-
во и взаимодействие. Двете 
страни ще си помагат при осъ-
ществяване на дейности, свър-
зани с издирване и спасяване 
в пещери и пропасти на хора 
и оказване на помощ при бед-
ствия, пожари и извънредни 
ситуации. 

ГДПБЗН и СПС ще си сътруд-
ничат и при организиране на 
дейности за опазване на окол-
ната среда и такива за повиша-
ване знанията и уменията на 
гражданите по въпроси, свър-
зани с пожарната безопасност и 

защитата на населението.
По време на церемонията по 

подписване на споразумението 
директорът на ГДПБЗН връчи 
на мл. инспектор Иво Колчаков 
„Почетен знак на МВР III сте-
пен“. Наградата се присъжда 
за проявен героизъм, смелост, 
себеотрицание, конкретен осъ-
ществен принос и висок профе-
сионализъм при спасяване на 
човешки живот.

На 04.09.2023 г. мл. инспек-
тор Иво Колчаков заедно с 
екип от трима души заминава 
за пещера Морджа в планина-
та Таурус (Р Турция), където на 
дълбочина 1000 м се намира 
американския изследовател 
Марк Дики. Акцията по спасява-
не отнема на екипа десет дено-

нощия.
Иво Колчаков и останалите 

участници от екипа на българ-
ските пещерняци участваха в 
осигуряване и подготовка на ла-
гери, транспорт на кръв и кръв-
на плазма, медикаменти, храна, 
екипировка и др. Действията от 
страна на българските пещерни 
спасители и медицински лица 
допринесоха за успешното за-
вършване на спасителната ак-
ция и извеждане на Марк Дики.

Мл. инспектор Колчаков е 
член на Управителния съвет 
на Сдружение „Пещерно спася-
ване“ и парамедик. Той взема 
участие и в екипа пещерни спа-
сители от България, отзовали 
се при тежкото земетресение в 
Република Турция.
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Учение

Пожаро-тактическо учение 
със силите на Единната спа-
сителна система (ЕСС) на тема 
„Пожар във влак с пътници на 
територията на метростанция 
Красно село“ се проведе в ста-
лицата. 

В учението се включиха еки-
пи на Столичната дирекция 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“, СДВР, фа-
култет ПБЗН - АМВР, Центъра 
за спешна медицинска помощ 
– София, БЧК и Дирекция „Ава-
рийна помощ и превенция“ към 
Столична община. Целта на по-
левата тренировка бе тестване 
на взаимодействието между 
съставните части на ЕСС с оглед 
отработване на функционал-
ните задължения, уменията по 
координация и ръководство 
на силите и средствата, както 
и готовността за реагиране на 
участващите в учението и спаз-
ването на изискванията за без-
опасност при произшествия в 

Пожаро-тактическо учение 
метрото. 

Сценарият, по който екипи-
те действаха в нощните часове, 
беше пожар по време на движе-
ние в последния за деня влак по 
трета метролиния в посока от 
кв. „Горна Баня“ към кв. „Хаджи 
Димитър“. 

След края на учението беше 
дадена висока оценка на сте-

пента на подготовка и бяха от-
четени добра съвместимост, 
оперативност, умения по коор-
динация и готовност за реакция 
при възникване на произшест-
вия. Постигната беше една от 
основните цели на практиче-
ските учения – повишаване на 
знанията и уменията на всички 
участници в ЕСС.
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Габрово

Учение в Габрово
На 07.11.2023 г. в района на 

ЖП гара Плачковци и кметство 
Плачковци, се проведе област-
но пожаро-тактическо учение 
на тема „Пожар в товарна жп 
композиция на територията на 
ЖП гара Плачковци“. 

В учението взеха участие 
екипи от РДПБЗН – Габрово, 
РСПБЗН – Трявна, РСПБЗН – 
Габрово, РСПБЗН – Дряново, 
РДПБЗН – Велико Търново, кур-
санти от факултет ПБЗН при 
Академия на МВР, Доброволно 
формирование при Община 
Трявна, Доброволно формиро-
вание при Община Дряново, 
както и екип на ДП „Национална 
компания железопътна инфра-
структура“ и „БДЖ-Товарни пре-
вози“ ЕООД.

При учението бяха проиграни 
действия по гасене на разлив на 
горима течност от ЖП цистерна, 
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Габрово
гасене на горски пожар в близост 
до гарата, защитаване на сграда-
та на ЖП гарата от разпростране-
ние на пожара върху нея, спира-
не на теч от пробив в корпуса на 
ЖП цистерна и водоснабдяване 
на пожарогасителните екипи от 
естествен водоизточник (река) на 
голямо разстояние.

Учението премина успешно и 
съгласно изготвения план. Коми-
сар Георги Русинов – директор 
на РДПБЗН - Габрово, благодари 
на всички участници в учение-
то, като даде висока оценка за 
извършената от тях работа и ус-
пешното изпълнение на поста-
вените им задачи. Специални 
благодарности бяха изказани 
на доброволните формирова-
ния от Община Трявна и Общи-
на Дряново, както и на екипа от 
факултет ПБЗН към Академия на 
МВР, които изпълняваха задачи 
в самостоятелни участъци и се 
справиха отлично. 

Учението бе уважено с при-
съствието на голям брой граж-
дани и представители на раз-
лични институции.
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Враца

Учение
На територията на Община 

Враца се проведе съвместно 
учение със силите и средствата 
на Единната спасителна систе-
ма (ЕСС) за реакция при голям 
пътен инцидент. Задачите които 
се отработиха на учението бяха:

- подобряване координа-
цията и взаимодействието по 
време на действията на изпъл-
нителната власт, органите за уп-
равление и силите от Единната 
спасителна система;

- повишаване на знания-
та, уменията и практическите 
навици на участниците в уче-
нието по оповестяване, съби-
ране на информация, оценка 
на обстановката, подготовка 
на предложения за решение за 
провеждане и ръководство на 
неотложните аварийни и въз-
становителни работи;

- проверка на комуникацион-

но - информационната среда 
при обмяната на информация 
между институциите.

В 10:04 часа на 10.11.2023 г. бе 
получен сигнал от РКЦ 112 Мон-
тана, за възникнало ПТП между 
училищен автобус, превозващ 
деца и лек автомобил на кръсто-
вище на път II-15 и „Ученическо-
то градче“. Към мястото на про-
изшествието мигновено бяха 
изпратени екипи на Районна 
служба „Пожарна безопасност 
и защита на населението“ - Вра-
ца, ОДМВР Враца, ЦСМП Враца. 
Служителите на ОДМВР Враца 
осигуриха временната органи-
зация на движението в района 
на произшествието. В учението 
се включиха и доброволци от 
Младежката организация на БЧК 
в града, които приложиха знани-
ята си по първа помощ върху по-
леко пострадалите.

Учението се проведе дни 
преди 20 ноември – Световен 
ден за възпоменание на жерт-
вите при ПТП, с цел засилване 
на вниманието на участниците 
в движението върху отговор-
ността, която носим излизайки 
на пътя.

От името на РДПБЗН Враца 
изказваме своята благодарност 
на всички участници в съвмест-
ното учение: на Община Враца 
за предоставения спасителен 
автомобил МАН и спасително 
оборудване; на Областна ад-
министрация Враца за коорди-
нацията между институциите; 
ОДМВР Враца за осигуряването 
на безопасността ни; на ЦСМП и 
РСПБЗН Враца за високия про-
фесионализъм; на Областния 
съвет на БЧК за себеотрицание-
то, с което помагат във всички 
кризи.
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Враца
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Пловдив

400 работника се евакуираха 
при проиграване

на пожаро-тактическо занятие
Огнеборците от трета смя-

на на Първа РСПБЗН Пловдив 
проведоха пожаро-тактическо 
занятие в предприятие от во-
енната промишленост. В реално 
време бе задействан пожароиз-
вестителната система на обекта 
и бе подаден сигнал към Опера-
тивния център.

В същото време отговорните 
за пожарна безопасност лица 

в обекта, проиграха евакуация 
със служителите.

На мястото пристигнаха два 
екипа огнеборци, които тряб-
ваше да разузнаят, преценят 
обстановката, да координират 
действията си със Оперативен 
център и помежду си и да взе-
мат решения за действие. В 
едно от помещенията - склад за 
готова продукция, пожарника-

рите "откриха" пострадал от из-
гаряния човек, на който оказаха 
помощ и изведоха от сградата. 

Подобни занятия целят да се 
тества подготовката, бързината 
и реакцията на екипите, както 
и да се провери координация 
на отговорните лица в обекта и 
службите.
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Кръгла маса 


